

大漢公報

本埠新聞

以上每一元，又大振牛檻捐十元。前誤一元，合更正。

● 振華聲劇社連晚演好戲

本埠振華聲劇社，今晚開演改良古代猛劇「伏楚霸」，乃媯笑儂主任，餘各女伶協力助演。查是劇媯伶扎腳坐車，披甲搜宮。馮錦標，并金器首飾等物與媯伶以獎勵之。又七號（即星期）晚開演，可憐秋後扇，係馮慧文扮美推車。中山聯義社贈「笑與神通」，大為贊賞。多數要求再演。該社執事，特徇各人之請。故使馮伶再現色相，想屆時當必大為躋擁。有周郎癖者，勿交臂失此機會也。

● 醒僑劇社又連晚演戲訊

醒僑劇社昨演風流皇后，唱做科白均臻上乘。聞又編就香艷離奇情劇，名曰「腸斷蕭郎」，一紙書定今晚開演。又編就宮韓秘劇，題名曰「風流天子」，定明晚即禮拜晚開演云。

● 本埠晨報評論九國會議

茲譯錄本埠晨報三號社論，題為「不魯捨勒會議」，大畧如左。

今日不魯捨勒會議，料中國之態度，對於任何計劃，使雙方停戰，俾得從中討論和平條件者，必大加反對。蓋此種反對之揣測，可謂合理。惟是日本已侵佔中國許多地方，倘中國以長期戰爭，能獲最後勝利之大希望，而任日本團結其所得，藉以言和，則為中國之下策也。

各列強赴席不魯捨勒會議，根本目的，志在制止中日戰爭。此可謂有價值之舉。惟今將全中國斷送與日本，亦不足以制止之。日本之所要求，雖未有如此之甚，但有過於現在中國所能允接納者也。其第二目的，如羅斯福氏所言：在「禁絕」戰爭，與「禁絕」瘟疫之意相同。其意義為如何，就此一事而言之，未免發生討論。但「禁絕」二字，平素之意義，係採用方法以防止病症之蔓延者，照現在之情形而觀之，別國參加此場戰事之希望極微也。

羅斯福氏在芝加哥演說，曾謂恢復神聖不可侵犯之國際條約及維持國際道德。係當堪注意之生死事件。此次中日戰爭，日本為侵客國，蓋保存中國領土完整之九國公約，為彼所破壞也。凡有以援助日本之侵畧行爲，則無以恢復神聖不可侵犯之國際條約及維持國際道德矣。

就目前而言之，列強未必實施制裁以對付日本，惟可以彼此聯同保護其在中國之利益財產。暨商務比前當更加用意，如此則可以自然援助中國矣。

夫任日人之戰艦、飛機，及軍械蹂躪地方，破壞商務，而束手旁觀，未免徒費時日也。於理論上亦有批評日本者，以其有限之財源，而為無限之事，倘此次戰爭一旦延長，則日本不特於財政，遭破產，其商務亦受莫大之打擊也。中國已準備長期抵抗，無論一年或五年，然則不魯捨勒會議，不應阻止中國獲最後之勝利也明矣。

倫敦魚公司碼頭，忽有兩人攔住去路。一人上前握住鄭耀之頸部，鄭耀遂呼救。其時又有壹華人販魚夫名亞和在該地點亦呼救，兩匪因此着警而逃去云。(以上人名譯音)。

●華人貨車被人客車猛撞住笠慎街九九五號華人乍利孫(譯音)。昨晨約壹点十五分鐘，駕駛運貨汽車，經過佐治橋時，忽有一輛人客汽車向其貨車之尾端猛撞。致乍利孫一時擺車不定，向橋之攔牆撞去，撞毀攔牆卅尺。幸乍利孫善於管車，始免墜落橋下。肇禍後，該客車不停機，仍向前疾駛云。

●休戰紀念日各行皆放假據西人零售商會宣布，十一月十一號即下星期四日，為休戰紀念日。本埠商店於該日一律閉門。蓋休戰紀念日，為坎政府所規定為放假日，是以政府辦公機關、銀行及學校，亦一律閉門云。

●由美搭飛機來雲之時間據聯合航空公司宣布，現由美國加省一藩市埠搭飛機來雲者，可於一小時廿分鐘到步。中羅省忌利埠飛來者，可於十三小時廿七分鐘到步。由雲埠搭夜船往舍路埠，至翌日正午乘飛機往三藩市者，下午六點零五分鐘可抵步。晚間八點廿五分鐘可抵羅省忌利埠云。

●華人昨被單車仔撞傷住廣東街九號牛華人溫方(譯音)，昨日下午在片打街東一百號布駱，被一少年駕駛腳踏車所撞倒，致昇往公醫院調治云。

●推銷局宣布薯仔價稍減據推銷局書記丕打慎氏宣布，自十月廿七號以來，每噸薯仔減低三元。其減低之原因，為援助內地蔬菜推銷局，以制止私通薯仔及私自減價之舉動云。

●雲埠警務委員制有參差域埠四日電，省相怕且路氏，今朝發出短文，關於雲埠現在之警務委員會制度，有所發表，謂以壹名法官、壹名警衛推事列席警委會為委員，未免參差，應有變更。聞害埠府衙法官意列氏，屢求辭去警委會委員職，惟屢被挽留，今再向省相要求許可辭去該職云。

●西人娶妻竟娶着其胞妹美國士布鈴菲路埠四日電，西人協博氏。年廿一歲，其父母則於壹九零八年逝世，嗣後協博氏則在其養父之農場做事，直至一九年九月廿七號，與年齡廿一歲女子結婚，嚴守秘密，約壹個月，至前三日始知與其結婚之女子係其胞妹，遂將婚約取消云。

●十月份來往北雲人車數北雲高華埠一日電，來往雲埠與北雲之橫水渡，於十月份共載搭客廿零萬八千六百五十一人，車貳萬九千八百七拾八輛，收人共壹萬七十九百卅二元。比於去年十月份較多，壹百六十一元云。

各埠新聞

無人濃
人
本總分會已於十月十日宣告成立：自即日起：開始勸募
救國公債：國幣每壹百元：折收坎金參拾壹元：除照瀋
價瀋寄上海勸募救國公債總會外：將來如有餘存：盡撥
歸救濟祖國傷兵難民之用：另在本總分會之下附設救濟
傷兵難民籌捐處：際此我國全面抗戰正在開始：已是迭
殲倭賊：我國軍之奮勇善戰：震動世界：我能持久抗戰
：倭賊不難盡被殲滅：區區三島：豈難蕩平：深望僑胞
本救國熱情：踴躍購銷公債：則中華民族之復興：指日
可告實現：此啟：

中華民國廿六年拾月十日

○學學 古 齋 算 算 命

占卦一毛 小批五毛 加批壹元
中批元半 大批二元 九宮星盤逐年批評五元

▲訪尋人告白

▲處訊通▼

CHONG KEE
113 Pender Street E. Vancouver, B. C. Can.

▲陳穎川總堂通告

周榮光世侄由鵝乸付辣埠二利衣館別後未蒙通信息有信
無從投遞現有要事候商懇速回埠或賜尊寓郵址藉通音訊
敬求閱報君子面見其人者煩代轉傳達萬分感謝

Sam Lee Laundry, Canal Flats, B. C.

二利衣館披露

▲代柬

詹十一月十一日爲駐墨京全墨洪
門第吉屆懇親大會舉行揭幕典禮
之期謹具蔬筵 恭請

五洲洪門各機關
各屬致公堂黨暨
列位叔父屆時

駕臨增光指示禮儀俾利進行曷勝
榮幸

墨西哥國駐京全墨致公總堂 同人謹啟

Comite Tro Logia Chinas
Chee Kung Tong
Apartado Num. 2716
Mexico, D. F.